KONSPEKT PROJEKTU

KLASA IVD

PRZEDMIOT: rachunkowość przedsiębiorstw /zajęcia prowadzone w pracowni symulacyjne/

Opracowanie:

Małgorzata Rogalska

Aneta Wiktorzak

TEMAT PROJEKTU: Z unijną gospodarką na ty.

Cele zajęć:

· Rozróżnianie instytucji Unii Europejskiej.

· Rozróżnianie gospodarczych swobód unijnych.

· Charakterystyka polityki rolnej w Unii Europejskiej.

· Rozróżnianie unijnych funduszy strukturalnych i pomocowych i obszary ich wpływu w Polsce.

· Charakteryzowanie zasad tworzenia i podziału budżetu UE.

· Wskazywanie uprawnień jakie wynikaja z posiadania obywatelstwa unijnego przez ludzi młodych.

· Prezentowanie samego siebie i wyników swojej pracy.

· korzystanie z rożnych źródeł informacji.

· planowanie i  nadzorowanie własnego uczenia się

· ocenianie uzyskiwanych efektów.

Czas trwania:

16 godzin lekcyjnych i 2 godziny lekcyjne na prezentację.

Metody:

· metoda projektów

Przebieg zajęć:

1. Wprowadzenie. /8 godz./

Zapoznanie uczniów z metodą projektów.

Wybór tematów mini projektów przez poszczególne grupy

Podanie opisów projektów dla poszczególnych grup.

Wspólne opracowanie i podpisanie kontraktów grupowych.

Zapoznanie grupy z celami zajęć i organizacją pracy podczas ich realizacji.

2. Praca w grupach nad realizacją projektów. /8 godz./

3. Prezentacja projektów. /2 godz./

Czas: 16 godzin /8 jednostek lekcyjnych, 2 tygodnie pracy w domu, 2 godzin na prezentację/

Data rozpoczęcia projektu:        września 2003r. 

Data zakończenia projektu: 5 grudnia 2003r.

Data prezentacji: 16 października 2003r. /prezentacje indywidualne/

                            8 grudnia 2003r. /prezentacje całości projektu/

Wymagania wstępne: umiejętność korzystania z Internetu jako źródła informacji, posługiwanie się sprzętem komputerowym i biurowym, interpretowanie podstawowych dokumentów prawnych, umiejętność selekcjonowania informacji.

Zakres projektu: 

1. Zespół A

Zbiera informacje na temat polityki finansowej UE. Powinien ustalić, jakie składki płacą poszczególne państwa członkowskie do budżetu Unii i jak dzielone są pieniądze - jakie Unia ma priorytety, co wspiera, a co pozostawia w gestii rządów narodowych.

2. Zespół B

Zbiera wiadomości na temat unijnego prawa gospodarczego. Powinien określić jakie sfery życia gospodarczego są przez Unię regulowane, jakie przepisy obowiązują przedsiębiorców i pracowników na terenie UE, w jaki sposób można rozpocząć działalność gospodarczą, jakie są ograniczenia i bariery (np. w przypadku wymiany handlowej z krajami spoza UE). Szczególną uwagę zespół musi zwrócić na unijny rynek pracy - jakie są kryteria przyjmowania nowych pracowników, ich uprawnienia zawodowe, socjalne i itp.

3. Zespół C

Zbiera wiadomości na temat unijnych funduszy i programów pomocowych. Musi określić jakie są cele poszczególnych funduszy , komu i na jakiej podstawie przyznają środki pieniężne itp. Dobrze by było, aby uzyskane wiadomości miały charakter praktyczny - żeby np. opisywały procedurę pozyskiwania środków z danego funduszu, wskazywały warunki, które należy spełnić, dokumenty jakie trzeba wypełnić i przedstawić itp. Szczególną uwagę należy  zwrócić na politykę Regionalną Unii-jakie są zasady wspierania regionów i społeczności lokalnych.

4. Zespół D

Zbiera wiadomości na temat unijnego rolnictwa. Musi poznać cele i sposób prowadzenia polityki rolnej, zasady dotowania produkcji rolnej, określić które kraje które są benificjentami tej polityki, wskazać produkty i towary jakie obejmuje system limitów produkcyjnych i regulowanych cen, powinien też przedstawić skutki jakie ponosi wspólna polityka rolna.

5. Zespół E

Zbiera wiadomości na temat uprawnień jakie wynikają z faktu posiadania obywatelstwa unijnego ze szczególnym uwzględnieniem ludzi młodych. Powinien przedstawić informacje na temat możliwości lokalnych jakie już wkrótce mieć będą młodzi Polacy, szans uczestnictwa w programach młodzieżowych itp. Ważne, by informacje były praktyczne – ustalcie w jaki sposób można szukać uczelni, stypendium, szkoły językowej, czy pracy wakacyjnej. Zgromadźcie ważne adresy.

4. Zespół F

Zbiera informacje na temat instytucji Unii Europejskiej, trybu ich powoływania, zasad ich działania, wyznaczonych celów. Interesuje się również prowadzoną przez UE polityką społeczną, a szczególnie jej celami.

Rodzaj projektu: zespołowy /klasa podzielona na 6 grup/, każda grupa wykonuje mini projekt np.: Wspólnotowe prawo gospodarcze, składający się na cały projekt. Temat mini projektu ustala grupa, po wylosowaniu odpowiedniego zakresu.

Sprawozdanie: grupa wykonuje sprawozdanie z mini projektu

Ocena projektu /przez nauczyciela/

Kryteria oceny

* poziom merytoryczny – poprawność wykonania, kompletność /zgodność z kontraktem/, zgodność z realiami rynku – 0-10p.

* inwencja autorów – samodzielność myślenia, twórcze rozwiązania, pomysłowość– 0-10p.

* rozmaitość środków przekazu, zapewniona przez wyposażenie projektu w materiały wspomagające /np. plansze, foliogramy itp./ – 0-10p.

* systematyczność pracy nad projektem, przestrzeganie terminów poszczególnych etapów pracy – 0-10p.

* poziom wiedzy związanej z projektem, wykazany przez autorów podczas prezentacji – 0-10p.

* sposób prezentacji /swoboda wypowiedzi, mówienie zamiast czytania, mimika, umiejętność zainteresowania słuchaczy, płynność wypowiedzi, dynamika itp./ – 0-10p.

Ocena po 1/3 projektu                           20% całkowitej oceny

Ocena po 2/3 projektu                           20%  całkowitej oceny

Ocena po zakończeniu                          60% całkowitej oceny

0 – 24 pkt. – niedostateczny

25 – 33 pkt – dopuszczający

34  - 44 pkt – dostateczny

45 – 51 pkt. – dobry

52 – 60 pkt. – bardzo dobry

55 pkt + dodatkowe prace na rzecz działu wynikające poza określone obowiązki /bez pracy na rzecz innych uczniów/ - celujący

Literatura:

	1. Krzysztof Gołota 

Andrzej Szoszkiewicz
	Droga do Brukseli
	Warszawa, grudzień 1999

	2. Iwona B. Zaktrzewska
	Podręczny słowniczek terminów Unii Europejskiej
	Warszawa grudzień, 1999

	3. Pascal Fontaine
	Dziesięć lekcji o Europie
	Wydawnictwo „Wokoło nas” 

	4. Pascal Fontaine
	10 lekcji o Europie
	Wydawnictwo „Wokoło nas”

	5. Praca zbiorowa
	Wspólnota europejska twój sąsiad 
	

	6.Jan Glaster 

Zbigniew Witkowski
	Kompendium wiedzy o unii europejskiej 
	„Dom Organizatora”- Toruń 1997

	7. Praca zbiorowa pod redakcją Cezarego Mika
	Polska w unii europejskiej perspektywy, warunki szanse i zagrożenia 
	TNOiK Toruń 1997

	8. 
	Podręczny słowniczek terminów Unii Europejskiej 
	Drukarnia „Tęcza” Warszawa, grudzień 1999


Inne źródła informacji:

1. INTERNET

2.. Instytucje na terenie Łomży zajmujące się problematyka unijną

Samoocena ucznia po realizacji projektu /wg karty oceny pracy ucznia/:

Karta oceny pracy ucznia

	Kryteria
	Jak oceniam się sam?

(1 – 5)
	Jak oceniają mnie koledzy z zespołu?

(1-5)
	Jak ocenia mnie nauczyciel?

(1-5)

	1. Jaki był mój wkład na etapie planowania pracy?
	
	
	

	2. Na ile przyczyniłem /łam się do dobrej komunikacji w zespole?
	
	
	

	3. W jakim stopniu pomagałem/łam innym, gdy mieli jakieś trudności?
	
	
	

	4. W jakim stopniu przyczyniłem/łam się do utrzymania dobrej atmosfery w zespole?
	
	
	

	5. Czy miałem/łam twórczy wkład w realizację projektu?
	
	
	

	6. Czy wywiązałem/łam się ze swych zadań w wyznaczonych terminach?
	
	
	

	7. Jak oceniam wartość merytoryczną przygotowanych przeze mnie materiałów?
	
	
	

	8. Jak oceniam ich formę?
	
	
	

	9. Jak oceniam swój udział w publicznej prezentacji projektu?
	
	
	

	10. Inne (wpisz własne kryterium!)

...........................................
	
	
	

	Suma punktów
	
	
	

	Ocena końcowa
	


opracowała:

    Małgorzata Rogalska

    Aneta Wiktorzak
